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VERBALE DEL 20 GENNAIO 2016

L,anno 2016. il giomo 20 del n-rese di Gennaio si è riunito prosso lapropria scde sita ir, via S. Ciro n. l-i. il

Consiglio dclla II Circoscrizione giusta convocazione del Presidentc Tomaselli prot. n" 31515 del

15.01.2016 2015 pcr discutere gli argornenti allegati di cui agli o.d.G.

presiede la seduta il presidente Dott. Antonio Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama l'appcllo.

E'assistito dal segretario sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti r seguenti Consiglieri: Cangelosi, Colletti- Di Fazio. Greco Guaresi, lnzerillo, La Valle-

Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo. Sono assenti i consiglieri Cardella. Duminuco e Giocalicro.

Il presidente verificata la validità del nurnero legale dichiara aperta la Seduta.

AIle ore 09.47 entrano i consiglieri Duminuco e Giocaliero'

I1 presidente Tomaselli richiama l'attenzionc di tutti i consiglicri sull'O.d.G. che prevedc tre sedutc

particolanlentc importanti. quella della data odiema che riguarda l'approvazione della proposta di

deliberazione per il Programma di intervcrfi prioritari rifacimento stradale; la Seduta del 22 c.m. awerrà

come da convocazione alle ore 09.30, ma ricorda atutti i consiglieri che alle ore 16.00 presso 1'Auditorium

e prevista 1'Assenblea cittadina alla quale partecipera 1'assessore Catania per tratlare gli argomerrti legati

alla riorganizzazione del trasporto pubblico:la Seduta del 27 c.m. sarà invcce dcdicata all'approvazione

dclla proposta di deliberazrone del Programrna di intervento rifacin,ento marciapicdi.

Raccomanda a tutti la ntassima attenzione e la prescnza fino al completarnento dei lavori d'Aula.

Il presidente Tonaselli proscgue con le comunicazioni infonnando il Consiglio chc è pcrvenuta un'e-mail

dovc l,assessore Arcuri sollecita i presidenti delle Circoscrizioni a trasrxcttere apposita deliberazione con

I'i'dicaziolc del programma di intervento delle strade c rnarciapicdi in ordine di priorità e il Presidente

Tomase lli lcgge integralmente l'e-mail pervenuta il l8 gcnnaio 2016

Come ultima comunicazione" il Prcsidente informa che il Sindaco e la Giunta hanno fìssato utt iucotrtro con

la Seconda Circoscrizione per il giorno 22 febbraio p.r, Riticne che questo sarà un'opporlunità per

focelizzare l'attenzione su alcuni temi fondamentali. E' quindi intcndimcnto del Presidente indir'e una

Conferenza di Capigruppo per individuare g1i argornenti fondamentali da sottoporre al Sindaco c alla

Giulta. cvitando così cli scadcre nclla singola richiesta che potrebbe sembrare riduttiva.

Alle ohe 10.20 escono i consiglieri Marchese e Terzo.

Entrando nel merito della programmazione degli interventi. il Presidente grazie al rcport di note e dclibere'

redatto dagli Uffici di presidenza. su tutte le scgnalazioni di rifacimento del manto stradale, il Presidente

comunica che ha apportato ie proposte e lc note ricadenti nelle stesse vic. toghendo le segnalazioni dei

singoli punti. L'elenco raggruppato pe.r assi viari l'ha inviato a ''Renurban"- che e tlna piattafon,ra



informatica di partecipazione diretta dci cittadini Dando così loro la possibilità di spuntaro sul

priorità e offrcndo anche la possibilità di aggiungere altri siti non indicati.

Il Presidente ritiene che questo metodo di immeditata consultazione, seppllr non vincolantc per il Cons

e utile per avere un riscontro immediato su dovc la gente pcnsa che si debba intervenire prioritarramcute, va

visto come un supporlo indicativo e qucsto tipo di sondaggio online intende utllízzarlo in diverse occasioni

perché avvicina il cittadino alle scclte dell'Organo istituzionalc e perche puo aiutare il lavoro del Consiglio

circoscrizionale.

Alle ore 10.30 escono i consiglieri Grecoo La Valle, Sala e Savoca.

A questo punto il Presidente legge l'elenco del sondaggio online nell'ordine di priorità scelto dai cittadini

(allegato 1). Infine irfende trasmettere l'elenco che sarà prodotto oggi dal Consiglio pcr fasce di priorità in

maniera tale da consentirc all'Azienda di organizzare liberamente gli interventi pur rispettando lc fasce di

priorità. Il Presidente chiedc a tutti i consiglieri prescnti di indicarc i siti da inserirc fra le tre fascc. Le loro

indicazioni unite a quellc fomite dai cittadini trar,ritc la piattafonna "Renurban" fomiramo l'elcnco

defìnitivo di tutti quei siti differenziati per priorità di interrrento che sarà trasmcsso in allegato alla Delibera

di approvazione.

A qlresto punto intervcngono una alla volta tutti i consiglreri fornendo la loro indicazione al Consiglio e

ciascun' indicazione e preceduta da nn'accurata descrizione delle condizioni attuali c delle motivazioni che

giustificano f inserimento nellc tre diverse fascc. Si tratta di considerevoli disscsti. awallamenti. buche.

vorc e proprie voragini e in alcuni casi manutenzioni rTrai effcttuate. Considcrato chc. tutto il manto stradale

di tutto territorio è in una situazione precaria. sono tutti d'accordo ncl tenere conto principalmente. oltrc

all'effettivo degrado. I'alta densità di traffrco veicolare dei luoghi .Qui di seguito. per csigenze di sintesi si

preferisce indicare esclusivamente il consigliere intervenuto e i siti da lui proposti a seguito della scelta

politica emersa in Consiglio di dare prrorità ai luoghi ad alta densità veicolare.

Consigliere Scarlata: Fascia I Via Bcnnici Via Adomo: Fascia 2 Via M. Cipolla - Via Arcliirafi.

Fascia 3 Via S. Ciro - Via Brancaccio.

Consigliere Colletti. Fascia I Via Alagna - Via Ferrari Orsi - Via Pigafbtta - Via Tinnirello - C.lc

Spano - F.do Spano: Fascra 2 Yia Ben Haukal: Fascia 3 zona Villaggio Romagnolo (nelle Vie

Statella - Via G Coppola - S.re Sanfilippo - N. Fabrizi - Via E. Piraino V.lo Nuccio e L.go

Piediscalzi);

Consigliere Duminuco: Fascia I Via M. Cipolla - Via Archirafi Fascia 2 V.le dei Picciotti Fascia trc

Via Tiro a Segno,

Consigliere Giocaliero: Fascia 1 Via P. Giraldi Fascia 2 V.le XXVII Maggio - Sperone Fascia 3

C.so dei Millc fino a Croceverde compresa:

Consigliere Guaresi: Fascia I Via Galletti Fascia 2 Via Chiaravelli - -C le Vaccaro - Via Carlo Gulì

Fascia 3 Via Grimàldi -Via Mllazzo.
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o Consigliere Cangelosi: Fascia 1 Via S. Ciro - Via Conte Federico Fascia 2 Via M.
Galletti Fascia 3 zona villaggio Romagnolo (nelle vie Statella - via G. coppola -
- N. Fabrizi - Via E. Piraino - V.lo Nuccio e L.go piediscalzi);

r Consigliere Di Fazio: Fascia 1 Via Pecoraino - Fascia 2 Via Bennici - Via Adorno - V.le dei picciotti

Fascia 3 zona Romagnolo (nelle Vie Statella - Via G. Coppola - S.re Sanfilippo - N. Fabrizi - Via
E. Piraino - V.lo Nuccio e L.go Piediscalzi);

Consigl iere Inzerillo:

Vita ltraversa di Via

Presidente Tomaselli:

Federico.

Fascia 1 via Pecoraino - Fascia 2 via San ciro - via c. Federico - c.le Di

C. Federico) Fascia 3 Via M. Marine.

Fascia 1 via M. Marine Fascia 2 via Pecoraino Fascia 3 via S. ciro - via c.

Il Presidente Tomaselli sentite le indicazioni emerse dai consiglieri presenti e dal sondaggio scaturito dalla

piattaforma "Renurban" elabora l'elenco definitivo delle priorità di ilterventi di malutenzione del manto

stradale della Seconda Circoscrizione diviso per tre fasce di priorità (attegato n. 2).

Prima di passare alla votazione della proposta, informa il Consiglio che ha già preparato due emendamenti

aggiuntivi e un sostitutivo perché, poiché la proposta è stata per sua iniziativa presentata nel marzo 2014 e

peftanto a suo avviso gli emendamenti vanno sottoposti alla valutazione del Consiglio e servono per il
necessario adeguamento della proposta presentata con la delibera di Giunta rnunicipale n. 48 del 2015.

Peftanto il Presidente passa alla lettura del primo emendamento che subito dopo viene approvato alle ore

11.10. Sono presenti iconsiglieri: Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, lnzerillo,
Scarlata e Tomaselli.

Il Presidente passa alla lettura del secondo emendamento che subito dopo viene approvato alle ore 11.15.

Sono presenti i consiglieri: Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo. Scarlata

e Tomaselli.

Il Presidente passa alla lettura del terzo emendarnento che subito dopo viene approvato alle ore 1 1.20. Sono

presenti i consiglieri: Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo. Scarlata e

Tomaselli.

Alle ore 11.25 entra in Aula il consigliere Cardella.

Il Presidente passa alla lettura della proposta di deliberazione prot. n. 552lP clel 19.03.2014, avente per

oggetto: "Programma interventi di rifacimento manto stradale Seconda Circoscrizione, elenco priorità,,.

Dopo attenta lettura la proposta viene votata alle ore 11.30. Sono presenti i consiglieri: Cangelosi, Cardella

colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, Scarlata e Tomaselli.

A questo punto il Presidente Tomaselli: ringrazia "i consiglieri presenti per avere dato il proprio prezioso

contributo per 1'approvazione del Programma interventi di rifacimento manto stradale della II^
Circoscrizione rimanendo in Aula dall'inizio dei lavorifino all'approvazione dello stesso.



E
Medesima cosa, invece, non si puo affermare per la restante parte dei consiglieri che si sono allo

Consiglio non partecipando al dibattito politico frnalizzato alla predisposizione delle priorità di int

rifacimento manto stradale per conserfire ai nostri concittadini di poter transitare per le vie

Circoscrizione in massima sicurezza". Altresì si rammarica ulteriormente del fatto che" "nonostante sia stato

convocato un Consiglio ad hoc sulla materia in questione, si sia registrato ancora una volta l'abbandono

irresponsabile dei lavori d'Aula dalla quasi metà dei consiglieri assegnati alla Seconda Circoscrizione."

Il Presidente a questo purúo, alle ore II.32, dichiara chiusa la Seduta.

Il Segretario Il Presidente

(L'Esp. Amm.vo Anna Mari4Geraci )

altu fu<
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Antonio Tomaselli)



C,. F)rttGnro L
EIenco Priorità ,,

"Programma interventi di rifacimento manto stradale
ll^ Circoscrizione"

Fascia 1" :

. via Filippo Pecoraino ;

o vi? Messina Marine (da via Diaz al Bivio Acqua dei Corsari) - via Galletti ;. via Mario Adorno - via Bennici - Viale dei Picciotti ;

. via San Ciro - via Brancaccio - via Conte Federico - Cortile Di Vita ;

Fascia2o:
o via Archirafi - via M. Cipolla ;

o via G. Alagna - via F. Ferrari Orsi - via A. Pigafetta - via Tinnirello - Cortile Spanò - Fondo
Spanò ;

o via Chiaravelli - Cortile Vaccaro - via Carlo Gulì '

. Corso dei Mille fino a Croceverde ;

Fascia 3' :

. Via Ben Giobair - via Ben Haukal ;

. Via E. Giafar;
o Viale XXVII Maggio - via Sperone ;

. Zona "Villaggio Romagnolo" ( nelle vie V.zo Statella - G. Coppola - S.re Sanfilippo - N.
Fabrizi, E. Piraino, Vicolo Nuccio e Largo Piediscalzi ) ;

o Via Pecori Giraldi ;

. Via G. Grimaldi - via Milazzo '

. Via Tiro a Segno .

P.S. :

il presente elenco è la sintesi di una consultazione dei cittadini residenti nel territorio attraverso
un questionario on-line presente nella piattaforma internet denominata Renurban e la
valutazione politica emersa in aula consiliare che ha tenuto conto principalmente dell'effettivo
degrado e d.ell'alta densità di traffico veicolare.
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Risultati questionario online del 19 Gennaio 2015

In occasione del Consiglio di Circoscrizione per deliberare sulla "PROGRAMMAZIONE
RIFACIMENTO MANTO STRADALE 2016", quali strade dissestate preferite vengano
attenzionate prioritariamente?

Seleziona 3 gruppidistrade per le quali ritienisia prioritario intervenire:

Segnala una strada non inserita nella lista e per la quale ritienisia necessario intervenire:

Viale Amedeo D'Aosta (Dopo i lavori per Ia costruzione della strada dedicata al tram, questa strada
ha una strana pendenza e si creano laghi d'acqua)

Ben Haukal

Vicolo Sacramento

Via salvatore cappello

Viale dei picciotti

Via Carlo Guli'

Via Giuseppe Davi'

Via John Woodhouse

Num.
progressiva

Gruppi distrade Numero divoti

1 Via Filippo Pecoraino 21,

2 Via Messine Marine (da Via Diaz al Bivio di Acqua dei Corsari) +
Via Galletti

LB

3 Via Adorno - Via Bennici L4

4 Via Giafar 10

5 Corso dei mille fino a Croceverde 10

6 Via Chiaravelli - Cortile Vaccaro 7

7 Cortile Spanó - Fondo Spanó - Via Ben Giobair 6

B Via Alagna - Via Ferrari Orsi - Via Pigafetta - Via Tinnirello 6

9 Via San Ciro - Brancaccio 5

l_0 ViaArchirafi - Via Cipolla 5

1L Viale XXVII Maggio - Via Sperone 4

L2 Villaggio Romagnolo 4


